



REPUBLIKA HRVATSKA  
VIROVITIČKO-PODRAVSKA ŽUPANIJA

KLASA: 810-01/16-01/02  
URBROJ: 2189/1-05/4-16-27  
Virovitica, 25.02.2016.godine

**ANALIZA STANJA SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE  
VIROVITIČKO – PODRAVSKE ŽUPANIJE  
U 2015. GODINI**

## 1. UVOD

Članak 17. Zakona o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“ broj 82/15) definirano je da predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave na prijedlog izvršnog tijela razmatraju i usvajaju godišnju analizu stanja sustava civilne zaštite na svom području.

Sustav civilne zaštite definira se kao djelatnost od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku. Civilna zaštita je sustav organiziranja sudionika, operativnih snaga i građana za ostvarivanje zaštite i spašavanja ljudi, životinja, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša u velikim nesrećama i katastrofama i otklanjanja terorizma i ratnih razaranja.

Cilj je izraditi racionalni i jedinstveni sustav bez sukoba nadležnosti i koordiniran iz jednog mjesta, uspostaviti standardnu opremu i sredstva, jedinstveno školovanje, zapovijedanje i koordinaciju.

Zakon o sustavu civilne zaštite donosi novi pravni institut koordinator na lokaciji kojim se treba olakšati djelovanje operativnih snaga civilne zaštite pri savladavanju izvanrednih situacija.

Operativne snage sustava civilne zaštite predstavljaju najznačajniji segment sustava civilne zaštite. Operativne snage sukladno članku 20. navedenog zakona su: stožeri civilne zaštite, operativne snage vatrogastva, operativne snage Crvenog križa, operativne snage Hrvatske gorske službe spašavanja, udruge, postrojbe i povjerenici civilne zaštite, koordinatori na lokaciji i pravne osobe u sustavu civilne zaštite.

Djelovanje sustava civilne zaštite temelji se na ovim načelima: načelu humanosti, načelu zabrane diskriminacije, načelu supsidijarnosti, načelu solidarnosti i načelu kontinuiranog djelovanja.

Ovom Analizom obuhvaćen je cjelokupan sustav civilne zaštite na području Virovitičko – podravske županije, odnosno pripreme i sudjelovanje sudionika civilne zaštite u reagiranju na katastrofe i veće nesreće, te ustrojavanje, pripremanje i sudjelovanje operativnih snaga civilne zaštite u prevenciji, pripravnosti, reagiranju na katastrofe i otklanjanje mogućih uzroka i posljedica katastrofa.

U analizi je djelomično zadržana dosadašnja metodologija iz razloga što od strane nadležnih tijela nisu doneseni pravilnici i podzakonski akti kojima će se razraditi upute za izradu strateških dokumenata i preustroj sustava.

## 2. OPERATIVNE SNAGE CIVILNE ZAŠTITE

Sukladno članku 20. Zakona o sustavu civilne zaštite operativne snage su:

1. Stožeri civilne zaštite
2. Operativne snage vatrogastva
3. Operativne snage Hrvatskog Crvenog križa
4. Operativne snage Hrvatske gorske službe spašavanja
5. Udruge
6. Postrojbe i povjerenici civilne zaštite
7. Koordinatori na lokaciji i
8. Pravne osobe u sustavu civilne zaštite.

U nastavku teksta donosimo prikaz aktivnosti operativnih snaga civilne zaštite na području Virovitičko-podravske županije.

## 2.1. STOŽER ZAŠTITE I SPAŠAVANJA

Temeljem odredbi Zakona o zaštiti i spašavanju i Pravilnika o mobilizaciji i djelovanju operativnih snaga za zaštitu i spašavanje, Županijska skupština Virovitičko-podravske županije 30. rujna 2013. godine na svojoj 2. sjednici imenovala Stožer zaštite i spašavanja. Stupanjem na snagu Zakona o sustavu civilne zaštite prestao je važiti Zakon o zaštiti i spašavanju na temelju kojega je imenovan Stožer zaštite i spašavanja Virovitičko-podravske županije. Zakon o sustavu civilne zaštite kao dio operativnih snaga navodi stožer civilne zaštite. Zbog toga će Stožer zaštite i spašavanja Virovitičko-podravske županije prestati postojati nakon što nadležna institucija donese pravilnik o sastavu, načinu rada te uvjetima za imenovanje načelnika, zamjenika i članova civilne zaštite, nakon čega će župan osnovati novi stožer civilne zaštite.

Stožer zaštite i spašavanja Virovitičko-podravske županije je u proteklom razdoblju izvršavao svoje obveze, održavao je sjednice na kojima je analizirao aktualno stanje sustava zaštite i spašavanja na području Županije, sposobnost djelovanja svih operativnih snaga te razmatrao ostale teme značajne za učinkovito funkcioniranje sustava zaštite i spašavanja. Sukladno tome u 2015. godini su održane dvije sjednice Stožera na kojima su posebno razmatrana pitanja vezana za protupožarnu sezonu, organizaciju pokazne vježbe Križnica 2015, zatim popunjavanje specijalističkih postrojbi kao i o izradi novog Plana zaštite i spašavanja i Plana civilne zaštite Virovitičko-podravske županije.

## 2.2. ZAPOVJEDNIŠTVO I POSTROJBE CIVILNE ZAŠTITE, POVJERENICI CIVILNE ZAŠTITE I KOORDINATORI NA LOKACIJI

Županijska skupština Virovitičko – podravske županije na 2. sjednici koja je održana 30. rujna 2013. godine donijela Rješenje o imenovanju Zapovjedništva civilne zaštite kojom je definirana svrha osnivanja zapovjedništva, njegov ustroj i organizacija te način mobiliziranja članova zapovjedništva civilne zaštite.

Zapovjedništvo civilne zaštite Virovitičko-podravske županije tijekom 2015. godine održalo je jednu sjednicu povodom obilježavanja Međunarodnog dana civilne zaštite na kojoj su analizirani i dokumenti iz područja civilne zaštite.

Zakon o civilnoj zaštiti više ne poznaje institut Zapovjedništva civilne zaštite.

Na području Virovitičko – podravske županije su sve jedinice lokalne samouprave donijele odluku o osnivanju postrojbi civilne zaštite tako je formirano ukupno 16 postrojbi opće namjene. U svim općinama i gradovima su postrojbe popunjene obveznicima te je izvršeno i smotranje.

Procjenom ugroženosti Virovitičko-podravske županije definirana je potreba za specijalističkim postrojbama sukladno procijenjenim prirodnim i tehničko-tehnološkim opasnostima za područje Županije. Temeljem navedenog je na razini Županije za provođenje mjera civilne zaštite župan donio Odluku o osnivanju specijalističkih postrojbi civilne zaštite Virovitičko-podravske županije.

Navedenom Odlukom osnovane su slijedeće postrojbe:

1. Tim civilne zaštite za spašavanje iz ruševina (USAR-Urban Search and Rescue),  
- Tim srednje kategorije – 30 pripadnika
2. Tim civilne zaštite za spašavanje iz vode- 36 pripadnika,
3. Tim civilne zaštite za logistiku – 99 pripadnika.

U 2015. godini nije bilo potrebe za angažiranjem postrojbi civilne zaštite jer na području Županije nije bilo ugroza i izvanrednih situacija.

Prema odredbama Zakona o sustavu civilne zaštite povjerenici civilne zaštite i koordinatori na lokaciji su postali dijelom operativnih snaga sustava civilne zaštite.

Zadatak povjerenika je:

- sudjelovanje u pripremanju građana za osobnu i uzajamnu zaštitu,
- davanje obavijesti građanima o pravodobnom poduzimanju mjera civilne zaštite te javne mobilizacije radi sudjelovanja u sustavu civilne zaštite,
- sudjeluju u organiziranju i provođenju evakuacije, sklanjanja, zbrinjavanja i drugih mjera civilne zaštite,
- organiziraju zaštitu i spašavanje pripadnika ranjivih skupina,
- provjeravaju postavljanje obavijesti o znakovima za uzbunjivanje u stambenim zgradama na području svoje nadležnosti.

Koordinator na lokaciji procjenjuje nastalu situaciju i njezine posljedice na terenu te u suradnji s nadležnim stožerom civilne zaštite uskladuje djelovanje operativnih snaga sustava civilne zaštite. Koordinatora na lokaciji određuje načelnik stožera civilne zaštite za iz redova operativnih snaga.

### 2.3. VATROGASTVO NA PODRUČJU VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE

Vatrogastvo je jedna od najvažnijih temeljnih snaga civilne zaštite čiji je cilj učinkovitim djelovanjem sudjelovati u provedbi preventivnih mjera zaštite od požara i eksplozija, gašenju požara i spašavanju ljudi i imovine, pružanju tehničke pomoći pri raznim vrstama ugrožavanja, objedinjavanje ljudskih kapaciteta u snage zaštite i spašavanja bez obzira na ciljano specijalističko djelovanje.

Vatrogasne postrojbe Vatrogasne zajednice Virovitičko-podravske županije za 2015. godinu djelovale su temeljem zakonskih propisa, Planova zaštite od požara, Programa vlade RH, Preventivno-operativnih planova djelovanja na svim razinama.

Procjenama ugroženosti od požara i planovima zaštite od požara određuju se mjere za učinkovito gašenje nastalog požara ili sprječavanje drugog opasnog događaja. Sve jedinice lokalne samouprave na području Virovitičko-podravske županije imaju izradene procjene ugroženosti od požara i planove zaštite od požara.

Na području Virovitičko-podravske županije ustrojene su dvije javne profesionalne vatrogasne postrojbe u gradovima Virovitici i Slatini u kojima je zaposleno 39 profesionalnih vatrogasaca od toga u Virovitici 21 a u Slatini 18 profesionalnih vatrogasaca.

Vatrogasne zajednice grada	Vatrogasne zajednice općina	Javne vatrogasne postrojbe	Središnja društva	Samostalna društva	Ostala društva
3	10	2	19	3	48

Prikaz broja i vrsta vatrogasnih zajednica na području Županije

#### Usavršavanje

Nezaobilazan čimbenik kvalitetnog izvršavanja primarnih zadaća vatrogasne struke je stručno osposobljavanje i usavršavanje kadrova.

Među spomenutim zadaćama najvažnije mjesto zauzima osposobljenost za preventivno i operativno djelovanje u domeni vatrogastva i zaštite od požara.

Područje specijalizacije	Broj specijaliziranih vatrogasaca
Strojar	79
Bolničar	58
Aparati za zaštitu dišnih organa	153
Spašavanje pri tehničkim intervencijama	134

Rad s motornom pilom	23
Gašenje požara raslinja	75
Voditelji vatrogasne mladeži	85
Vatrogasni sudac	24
Spašavanje s visina i dubina	4
Simulator plamenih udara	82
UKUPNO	522

Zvanje	Broj članova
Profesionalni vatrogasac	39
Član bez ispita	256
Vatrogasna mladež	235
Vatrogasac	1325
Vatrogasac I. klase	548
Vatrogasni dočasnik	294
Vatrogasni dočasnik I. klase	224
Vatrogasni časnik	92
Vatrogasni časnik I. klase	30
Viši vatrogasni časnik	5
Viši vatrogasni časnik I. klase	2
Počasni vatrogasni časnik	8

Tablica: prikaz vatrogasnih kadrova po zvanjima u 2015.g.

Vatrogasna zajednica je također organizirala usavršavanje vatrogasaca za specijalnosti koje je uspješno završilo 113 vatrogasaca i to:

- Usavršavanje za specijalnost: strojar – 30 vatrogasaca
- Usavršavanje za specijalnost: Rukovanje alatima za tehničke intervencije – 26 vatrogasaca,
- usavršavanje za specijalnost: Rukovanje aparatima za zaštitu dišnih organa – 57 vatrogasaca,
- Obuka vatrogasaca za gašenje požara zatvorenog prostora (simulator plamenih udara) – izvršene 3 obuke – osposobljeno 30 vatrogasaca.

### Vatrogasna oprema i tehnika

Da bi vatrogasne postrojbe bile spremne odgovoriti na svaku intervenciju što brže i učinkovitije, moraju biti opremljene adekvatnom opremom i sredstvima koja im omogućuju uspješno obavljanje svakodnevnih radnih zadataka.

Vozilo za tehničke intervencije koje zadovoljava europske standarde za rad na intervencijama u prometu i na građevinama posjeduje samo JVP Virovitica, a JVP Slatina, DVD Orahovica i DVD Pitomača posjeduju opremu za tehničke intervencije u prometnim nesrećama.

Vozila za rad na visokim objektima- autoljestve posjeduje JVP Virovitica – dvoje, dok po jedne posjeduju JVP Slatina, DVD Orahovica i DVD Špišić Bukovica.

Temeljem zakonskih odredbi operativni vatrogasci moraju ispunjavati slijedeće uvjete: svjedodžba o zdravstvenoj sposobnosti, uvjerenje o osposobljenosti za vatrogasca, zaštitnu opremu i policu osiguranja od posljedica od nesretnog slučaja. S obzirom na navedeno iz vatrogasnih postrojbi DVD-a mogu intervenirati 364 operativna vatrogasca i 39 profesionalnih vatrogasaca u JVP Virovitica i Slatina.

Najveći nedostatak je nedostatak zaštitne opreme. Većina središnjih vatrogasnih postrojbi DVD-a koje su predviđene Planovima zaštite od požara ne posjeduju svu potrebnu vatrogasnu

opremu za vatrogasne intervencije (odijela za prilaz vatri, vatrogasna obuća, zaštitne kacige, izolacioni aparati i ostala oprema) što znatno umanjuje njihovu učinkovitost.

## Vatrogasne intervencije

Na području Virovitičko-podravske županije u 2015. godini zabilježena je 619 intervencija (gašenje požara, tehničke nezgode, spašavanje ljudi i imovine, prijevoz vode).

Osvrtom na 2014. godinu može se zaključiti da su se promijenile vrste intervencija, smanjio se udio intervencija gašenja požara dok su se povećale tehničke intervencije zbog elementarnih nepogoda.

Može se istaknuti da su vatrogasne postrojbe kako vatrogasne profesionalne, tako i dobrovoljne te svi ostali subjekti uključeni u sustav zaštite od požara efikasno obavili sve zadatke što je rezultiralo povoljnim stanjem protupožarne zaštite.

Od 26. lipnja 2015. do 10. rujna 2015. godine je bila dislokacija vatrogasnih snaga i tehnike sa područja Županije u DIP Dubrovnik, u šest smjena gdje su u svakoj smjeni bila dva profesionalna vatrogasca i vatrogasno vozilo.

Dislokacija je obavljena u Osječko-baranjskoj i Vukovarsko-srijemskoj županiji u razdoblju od 18. rujna do 28. listopada 2015. godine zbog migracijske krize i opskrbe vodom migranata. Sudjelovalo je 2 vozila i 8 vatrogasaca.

U svrhu konstantnog održavanja interventnosti te operativnosti vatrogasnih postrojbi redovito se organiziraju taktično-pokazne vježbe na razini postrojbi odnosno više dobrovoljnih vatrogasnih društava, pri čemu je važno da se sve veći naglasak pridaje realnosti scenarija vježbe odnosno pretpostavljenog događaja.

Tijekom 2015. godine izvršene su sljedeće vježbe:

- Gašenje požara u trgovačkom centru,
- Gašenje požara u višekatom stambenom i poslovnom objektu, evakuacija, postavljanje cijevne pruge po stubištu i pročelju,
- Gašenje krovnog požara na stambenom objektu,
- Gašenje požara na gospodarskom objektu,
- Gašenje požara u drvenoj industriji,
- Gašenje požara nafte ili neke druge zapaljive tekućine,
- Gašenje požara prijevoznim sredstvima nakon prometne nezgode i spašavanje ozlijeđenih,
- Gašenje požara u sušarama i silosima,
- Gašenje požara u gospodarskim zgradama uz dobavu vode iz udaljenih izvora,
- Gašenje požara u banci,
- Spašavanje u slučaju elementarnih nepogoda iz urušenih objekata i zakrčenih prometnica
- Izvlačenje automobila iz kanala,
- Gašenje požara otvorenog prostora, mogućnost širenja na objekte i prometnice.

VZO/VZG	BROJ VJEŽBI U 2015.	BROJ VOZILA	BROJ VATROGASACA
Pitomača	5	14	71
Orahovica	1	3	36
Špišić Bukovica	4	16	101
Suhopolje	3	9	48
Gradina	2	2	10
Čadavica	1	1	5
Slatina	3	12	45

Sopje	1	3	21
Lukač	1	4	18
Voćin	2	4	30
Čačinci	1	3	15
Crnac	1	4	30
Mikleuš	1	2	20
Zdenci	2	4	25
Virovitica	2	5	22
Nova Bukovica	1	2	10

## 2.4. CRVENI KRIŽ NA PODRUČJU VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE

Na području Virovitičko-podravске županije djeluju tri gradska društva Crvenog križa, Virovitica, Slatina i Orahovica čiji djelokrug obuhvaća i područja pripadajućih općina.

U 2015. godini osnovan je Županijski interventni tim u kojem je 20 članova. Virovitičko-podravска županija je opremila tim osobnom opremom (kape, maice, torbice za prvu pomoć, vreće za spavanje, kreveti i setovi za jelo, radne hlače, jakne, prsluci). Također je nabavljena motorna pumpa za vodu i agregat za struju. Ukupna vrijednost nabavljene opreme je 64.840,85 kn.

Aktivnosti Crvenog križa su podijeljene na javne ovlasti (služba traženja) i redovne aktivnosti iz djelokruga Crvenog križa.

### 2.4.1. Gradsko društvo Crvenog križa Virovitica

Gradsko društvo Crvenog križa Virovitica djeluje na području grada Virovitice i općina Lukač, Gradina, Pitomača, Suhopolje i Špišić Bukovica.

Gradsko društvo Crvenog križa Virovitica raspolaže objektom za smještaj 40 osoba, 4 vozila za prijevoz, 2 osobna vozila, kuhinjom za pripremu cca 200 toplih obroka, pokrivačima, priborom za jelo, dekama, stolovima za podjelu hrane (sve to za 40 osoba).

**Služba traženja** - djeluje na temelju Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca a organizirana je na svim razinama unutarnjeg ustrojstva Hrvatskog Crvenog križa.

Rad službe traženja najviše dolazi do izražaja u doba rata ili velikih prirodnih ili tehnoloških stradanja kada su prekinuti uobičajeni načini komunikacije, a zadatak joj je spajanje razdvojenih članova obitelji u navedenim okolnostima.

Tijekom 2015. godine pokrenuta su dva nova traženja, jedan upitnik antemortalnih podataka za osobu nestalu tijekom Domovinskog rata u Republici Hrvatskoj. Službi se obratilo 9 osoba za traženje pojedinih informacija.

**Prva pomoć** - jedna od osnovnih djelatnosti Crvenog križa je osposobljavanje za pružanje prve pomoći.

Osposobljavanju mladih za pružanje prve pomoći znatno pridonose školska, županijska i državno natjecanje mladeži Crvenog križa. Na taj se način svake godine osposobi određeni broj mladeži u školama za natjecanje koje uključuje i provjeru znanja iz postupaka pružanja prve pomoći. U 2015. godini na tečajeve iz prve pomoći za vozače pristupilo je 630 kandidata. Sveukupno je održano 39 tečaja iz prve pomoći za vozače, 1 tečaj prve pomoći zaštite na radu za 4 kandidata, 1 tečaj prve pomoći radi obnove znanja sa 20 polaznika, 1 tečaj iz prve pomoći za starije s 20 polaznika. U listopadu 2015. godine održano je predavanje – obuka iz prve pomoći za 95 pripadnika Stožera civilne zaštite Grada Virovitice.

**Dobrovoljno darivanje krvi** - ovu redovnu djelatnost društva Crvenog križa provode u suradnji s djelatnosti za transfuziologiju iz Osijeka, u 27 organiziranih akcija darivanja krvi gdje je prikupljeno 1555 doza krvi. Prvi put krv je dalo 78 dobrovoljnih darovatelja.

Poslovi koje u ovoj djelatnosti obavlja Crveni križ su evidencija, pozivanje i animiranje darivatelja, te jubilara priznanja i nagrađivanje darivatelja.

**Migranti** - u rujnu 2015. godine, zaposlenici i volonteri Gradskog društva Crvenog križa Virovitica dočekali su na željezničkoj postaji u Virovitici vlak s izbjeglicama te im dostavili vodu, dvopek i jabuke. Isto tako volonteri Gradskog društva Crvenog križa Virovitica aktivno su sudjelovali kao članovi Interventnog tima županije na prihvatu i zbrinjavanju migranata u kampu „Opatovac“ (1 odlazak), te u Slavonskom Brodu (2 odlaska). Do sada je 5 volontera- članova Interventnog tima Gradskog društva Crvenog križa Virovitica sudjelovalo u aktivnostima Hrvatskog Crvenog križa u izbjegličkoj krizi. Sa svim volonterima provedena je osnovna edukacija (osnove i načela Crvenog križa, te kodeks ponašanja volontera Crvenog križa).

#### 2.4.2. Hrvatski Crveni križ gradsko društvo Slatina

**Služba traženja** - ima 3 osposobljena djelatnika koji obavljaju poslove Službe traženja (ST), kartoteku zahtjeva traženja (116 zahtjeva) i svih drugih postupaka ST koje je proveo od 1991. godine. Posjeduje dovoljan broj sredstava komunikacije i IT sredstava.

Program rada mladeži – svake godine vrši se osposobljavanje 50- tak učenika završnih razreda OŠ iz 6 matičnih škola i 2 SŠ slatinskog područja u znanju iz pokreta Crvenog križa i pružanja Prve pomoći

**Informativno-promidžbene aktivnost** – sve bitne informacije obavljaju se preko Radio Slatine, njenog web portala, portala slatina.net, virovitica.net i icv.net, ponekad u dnevnim novinama Glas Slavonije.

**Prva pomoć** za vozače motornih vozila – odvija se prema dinamici tečajeva slatinskih auto škola Chamoion i Zebra. Godišnje je to 15-20 tečajeva sa 250-300 kandidata. Prije tri godine razvili su i tečajeve osnovnih postupaka održavanja života, BLS (Basic Life Support) za vozače hitne pomoći i saniteta, te patronažne sestre. Za veću učinkovitost potrebno je nabaviti školski defibrator na kojemu bi mogla vježbati šira populacija građana.

**Akcija darivanja krvi** – 2015. u 25 akcija na 8 davalista šireg slatinskog područja odazvalo se 868 darivatelja, 34,7 po akciji.

**Ljudski kapaciteti** – Crveni križ Slatina zapošljava 4 profesionalna djelatnika koji odraduju sve organizacijske, financijske, projektne i druge poslove. Posjeduju bazu podataka ekipe koja postavlja šatore za prihvata stradalnika a koja se zasniva na zaposlenicima koji su odradivali rad za opće dobro, zaposlenicima koji imaju iskustvo sa starijim, bolesnim i nemoćnim osobama i poslovima pružanja pomoći u dvorištu.

**Volonteri** – trenutno na povremenim poslovima u Crvenom križu Slatina radi 7 volontera.

**Sudjelovanje u vježbama** – u prošloj godinu djelatnici i volonteri Gradskog društva Crvenog križa Slatina sudjelovali su na 2 pokazne vježbe spašavanja Križnica 2015 i Mura 2015 u Svetom Martinu na Muri. Tema i zadaća međunarodne vježbe na Križnici bila je provjera osposobljenosti organiziranih snaga zaštite i spašavanja od poplava (zajedničko djelovanje vatrogasaca, HGSS-a Policije, PUZS-a, Zavoda za hitnu medicinu, Crvenog križa, veterinar, Hrvatskih voda, te postrojbi opće namjene). Vježbom Mura 2015 između Državne uprave za zaštitu i spašavanje i GD CK Slatina izvršena je provjera spremnosti nacionalnih i međunarodnih operativnih snaga zaštite i spašavanja za djelovanje u aktivnostima spašavanja na vodi i poplavama.

#### **Edukacije i tečajevi**

- Djelatnici su prošli osnovne i napredne tečajeve Službe traženja pri HCK
- Određeni broj mentora sudjeluju u tečajevima PP za učenike
- Cjelovita obuka za voditelja županijskog tima
- Obuka za rad s radio stanicom, GPS-om i satelitskim telefonom
- Obuka za samostalno rukovanje s pročistačem voda BERKEFELD
- Sugurno i samostalno rukovanje s terenskom kuhinjom
- ERU TRSINING – Water & Sanitation, Njemački CK
- First aid, SID, SAFETY & SECURITY IN THE FIELD, njemački CK



**Migranti** – U Opatovcu i Slavonskom Brodu bilo je 5 djelatnika 28 dana i 12 volonera 29 dana. U oba tranzitna centra radili su u šatorima u kojima se dijelila hrana, deke, odjeća i u šatoru ekipe Doma zdravlja iz Vukovara pružajući prvu pomoć. Interventni tim Crvenog križa Slatina postavljao je i rastavljao šatore za HCK.

Na početku izbjegličke krize 18. rujna 20 volonera CK i članova izviđačkog odreda LISICE iz Slatine dočekali su specijalni vlak iz Osijeka koji je prevozio migrante prema Sloveniji. Dočekalo ih se s bocama vode, keksima, jabukama i vlažnim maramica što im se kroz prozor dodavalo za njihovog kratkog stajanja na Slatinskoj željezničkoj postaji.

## 2.5. HRVATSKA GORSKA SLUŽBA SPAŠAVANJA, STANICA ORAHOVICA

Hrvatska gorska služba spašavanja djeluje na području Virovitičko-podravske županije sukladno Zakonu o Hrvatskoj gorskoj službi spašavanja, Zakonu o sustavu civilne zaštite te procjenama ugroženosti i planovima zaštite i spašavanja. Iako Hrvatska gorska služba spašavanja ima status volonterske udruge građana, ona je danas priznata operativna snaga civilne zaštite i glavni je nositelj spašavanja u nenaseljenim i teško pristupačnim područjima. Virovitičko-podravska županija je temeljem Zakona o Hrvatskoj gorskoj službi spašavanja dužna sufinancirati redovni rad djelatnosti HGSS-a, Stanice Orahovic, te je potpisala Sporazum o suradnji s HGSS-om, Stanica Orahovic. Sporazumom su definirana područja zajedničkog interesa i dogovoreni modaliteti financiranja. Slijedom navedenog iz Proračuna Županije za 2015. godinu za sufinanciranje redovne djelatnosti isplaćeno je 30.000,00 kuna. Iako se radi o relativno malom iznosu navedena sredstva omogućila su jačanje kapaciteta HGSS-a, Stanice Orahovic.

U sastavu HGSS stanice Orahovic je 28 članova od kojih 2 spašavatelja, 11 pripadnika za spašavatelja te 15 suradnika koji su se spremni odazvati i nesebično pomoći 24 sata dnevno 365 dana u godini.

HGSS, Stanica Orahovic je sudjelovala u pokaznoj vježbi Križnica 2015 zajedno s ostalim operativnim snagama Virovitičko-podravske županije. Stanica je također sudjelovala u pomoći pri reanimaciji utopljenika na jezeru Orahovic, intervenciji na Jankoveu gdje je bila ozljeda podlaktice. Potražni tim Stanice Orahovic je sudjelovao u potrazi na rijeci Orljavi koja je bila u organizaciji Stanice Požega.

Aktivnosti HGSS-a, Stanice Orahovic u 2015. godini

Vježba i pripreme za tečaj i ispit prve pomoći	3	16
Vježba i pripreme za zimski tečaj	3	8
Priprema za ljetni tečaj	7	40
Priprema za tečaj speleospašavanja	7	10
Vježba prve pomoći	1	9
Zimska vježba	1	8
Vježba na vodama	2	26
Vježba vožnje terenskim vozilima i upoznavanje putova na području Stanice	6	12
Vježbe potrage	1	19
Dežurstva (skijališta, trekking trke, planinarski susreti i sl.)	3	8
Predstavljanje stanice na susretima	4	12
Održavanje MTS-a, uređenje prostorija i opreme	2	12
Broj potpisanim sporazuma	15	

## **2.6. UDRUGE GRAĐANA OD POSEBNOG INTERESA ZA SUSTAV CIVILNE ZAŠTITE**

Članakom 31. Zakona o sustavu civilne zaštite udruge koje nemaju javne ovlasti, a od interesa su za sustav civilne zaštite (kinološke djelatnosti, podvodne djelatnosti, radio-komunikacijske, zrakoplovne i druge tehničke djelatnosti) pričuvni su dio operativnih snaga civilne zaštite te svojim sposobnostima nadopunjuju temeljne operativne snage civilne zaštite.

Virovitičko-podravska županija treba poraditi na suradnji s udrugama i sufinancirati njihov rad kako bi njihove aktivnosti bile usmjerene ka izgradnji sustava civilne zaštite. Ulaganje u udruge je bitno jer su specijalizirane za specifične aktivnosti koje su bitne u sustavu civilne zaštite kao što su traganje i spašavanje na vodi, uspostava učinkovitog komunikacijskog sustava i sl.

## **3. PRAVNE OSOBE OD INTERESA ZA CIVILNU ZAŠTITU**

### **3.1. ZAVOD ZA HITNU MEDICINU VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE**

Hitna medicinska služba ima najvažniju ulogu u masovnim nesrećama, prva se pojavljuje na mjestu događaja, vrši trijažu – odnosno proces razvrstavanja ozlijeđenih, oboljelih ili otrovanih osoba, te prema kategorijama hitnosti zbrinjavanja i transporta, u suradnji s drugim službama, izvlači žrtve i određuje prioritet, način, vrstu, sredstvo i destinaciju transporta unesrećenih.

Zavod za hitnu medicinu Virovitičko-podravske županije je ustanova za pružanje hitne medicinske pomoći i usluga sanitetskog prijevoza.

Sukladno Mreži hitne medicine Zavod za hitnu medicinu Virovitičko-podravske županije ima:

- 5 timova T1 u Virovitici i 5 timova T1 u Slatini,
- 5 timova T2 u Virovitici i 5 timova T2 u Slatini,
- 5 timova prijavno-dojavne jedinice,
- Dežurstvo u Pitomači i
- Dežurstvo u Orahovici
- Pripravnost u Voćinu

Sukladno Odluci o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja Zavod za hitnu medicinu Virovitičko-podravske županije ima sa Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje ugovoreno 10 timova sanitetskog prijevoza.

Provođenje preventivnih mjera obavlja se kroz edukaciju liječnika, medicinskih sestara/tehničara i vozača za rad u izvanbolničkoj hitnoj medicinskoj pomoći putem tečajeva, stručnih skupova, predavanja i radionica koje organizira Hrvatski zavod za hitnu medicinu.

Zavod za hitnu medicinu Virovitičko-podravske županije u okviru svoje djelatnosti ima Edukacijski centar za obavljanje nastave iz područja hitne medicine.

Zavod za hitnu medicinu Virovitičko-podravske županije nositelj je posebnih zadaća u sustavu civilne zaštite kao jedan od važnijih čimbenika na županijskoj i lokalnoj razini.

### **3.2. OPĆA BOLNICA VIROVITICA**

Opća bolnica Virovitica ima izraden Plan evakuacije i spašavanja te je održala vježbu evakuacije i spašavanja (simulacija požara) u lipnju 2015. godine kako bi se utvrdila osposobljenost i spremnost na pravovremenu reakciju u opće opasnoj situaciji svih sudionika. U slučaju katastrofa i većih nesreća Opća bolnica Virovitica sprema je osigurati smještajne kapacitete za zbrinjavanje nastradalih preraspodjelom raspoloživog krevetnog fonda.

Za organizaciju rada Opće bolnice Virovitica u te u katastrofama i većim nesrećama neophodna su dodatna materijalno-tehnička sredstva, a to su: ležeća kolica za transport bolesnika,

sjedeća kolica za transport bolesnika, posteljno rublje, operacijsko rublje, bolnička odjeća, posude i pribor za jelo, radna (zaštitna) odjeća za zdravstvene radnike i kolica za podjelu terapije, radna zaštitna odjeća za zdravstvene djelatnike, baterijske svjetiljke, megafon, reflektori.

### **3.3. ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO SV ROK VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE**

Tijekom 2015. godine nije bilo zabilježenih epidemija značajnih zaraznih bolesti, osim gripe koja se sezonski pojavljuje i koja je bila blagog intenziteta. Putem kontinuiranog monitoringa vode za ljudsku potrošnju raspoložemo podacima koji govore o dobroj kvaliteti vode iz javnih vodovoda.

### **3.4. ŽUPANIJSKA UPRAVA ZA CESTE VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE**

Županijska uprava za ceste upravlja županijskim i lokalnim cestama u ukupnoj duljini od 684.755km, od kojih 365.460km čine županijske ceste a 319,295km čine lokalne ceste.

Županijska uprava za ceste ima Ugovor o održavanju cesta sa tvrtkama „Ceste“ d.d. iz Bjelovara i „Cesting“ d.o.o. iz Osijeka.

U slučaju akcidentnih situacija na teren izlaze djelatnici i mehanizacija navedenih tvrtki ovisno o području na kojima se akcident dogodio.

### **3.5. DOM ZDRAVLJA VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE**

Dom zdravlja Virovitičko-podravske županije trajno obavlja djelatnost primarne zdravstvene zaštite i određene oblike specijalističko-konzilijarne zdravstvene zaštite na području Virovitičko-podravske županije. Djelatnost Doma zdravlja obavlja 192 zaposlenih radnika raspoređenih na radna mjesta u 4 ispostave i 19 ambulanti. Od ukupnog broja zaposlenih 124 radnika je medicinske struke, dok je ostalih 68 administrativno, tehničko ili pomoćno osoblje. Dom zdravlja posjeduje 36 vozila za osobne potrebe. U slučaju veće nesreće, akcidenta ili veće prirodne katastrofe Dom zdravlja je sposoban u vrijeme prve ili druge smjene izvršiti početno zbrinjavanje ozlijeđenih u suradnji sa dežurnim osobljem Zavoda za hitnu medicinu Virovitičko-podravske županije, a po potrebi je moguće aktivirati dodatno osoblje zaposleno u ispostavama i područnim ambulantomama. Dom zdravlja posjeduje u ordinacijama osnovni sanitetski materijal za početno zbrinjavanje, dok je za daljnje zbrinjavanje potrebno osigurati dodatni sanitetski materijal i materijalno tehnička sredstva.

### **3.6. MUP – PU VIROVITIČKO PODRAVSKA**

Ustrojem PU Virovitičko-podravske, Županija je po nadležnosti podijeljena na četiri policijske postaje (Pitomača, Orahovica, Slatina i Virovitica), jednu postaju prometne policije i jednu postaju granične policije. U sklopu policijskih postaja organizirano je 24-satno dežurstvo.

Operativna dežurstva policijskih postaja primaju obavijest o izvanrednom događaju i provjeravaju točnost obavijesti te obavještavaju Županijski centar 112.

U 2015. godini PU Virovitičko – podravske županije zajedno s ostalim operativnim snagama Virovitičko-podravske županije je sudjelovala u vježbi pod nazivom „Križnica 2015“ koja se održala dana 25. ožujka 2015. godine na rijeci Dravi u blizini naselja Križnica.

### 3.7. HRVATSKE VODE

Hrvatske vode povode preventivne mjere kako bi se spriječilo štetno djelovanje voda i sprječavanje nastanka štete kao što su: košnja i održavanje kanala I. i II. reda, košnja detaljne kanalske mreže za melioracijsku odvodnju, obnova vodotoka i kanala.

Zbog ekstremnih oborina palih u svibnju 2015. godine na području malog sliva Županijski kanal došlo je naglog dotoka vode, odnosno povišenje vodostaja koji su premašili referentne vrijednosti i uvjetovali provedbe određene stadije/stupnjeve obrane od poplava za zaštitne vodne građevine na obrambenim dionicama. Na tim područjima provodile su se mjere pripremnog stanja, redovne obrane i izvanredne obrane.

U listopadu 2015. godine na mjerodavnim vodomjerima premašene su referentne vrijednosti tako da su se na tim područjima provodile mjere pripremnog stanja i redovne obrane od poplava.

Preventivne mjere provedene u 2015. godini su:

- Održavanje vodotoka i kanala
- Održavanja kanala i retencija
- Uredenje korita Lendave, lijeve strane obale od Starogradačkom Marfa do Drave
- Nadvišenje nasipa na Županijskom kanalu u Novom Selu
- Nadvišenje nasipa na Breznici Orešačkoj i Brezini, te izrada čepa na kanalu Brezina
- Uredenje pritoka Čadavica u Gornjem Miholjcu i
- Obnova kanala Čemernica.

## 4. ELEMENTARNE NEPOGODE

Na području Virovitičko-podravske županije u 2015. godini su bile proglašene tri elementarne nepogode:

1. Elementarna nepogoda POPLAVA (proglašenje 29. svibnja 2015. za cijelo područje Virovitičko-podravske županije osim grada Virovitice.) Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od elementarnih nepogoda izvršilo je formalnu, računsku i logičku kontrolu dostavljenih izvješća od strane gradskih i općinskih Povjerenstava i potvrdilo štetu od elementarne nepogode u ukupnom iznosu od 289.481.300,32 kuna
2. Elementarna nepogoda TUČA (proglašenje 15. lipnja 2015. za područje općine Lukač i Špišić Bukovica.) Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od elementarnih nepogoda izvršilo je formalnu, računsku i logičku kontrolu dostavljenih izvješća od strane gradskih i općinskih Povjerenstava i potvrdilo štetu od elementarne nepogode u ukupnom iznosu od 15.158.741,41 kuna.
3. Elementarna nepogoda SUŠA (proglašenje 19. kolovoza 2015. za cijelo područje Virovitičko-podravske županije osim općine Crnac) Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od elementarnih nepogoda izvršilo je formalnu, računsku i logičku kontrolu dostavljenih izvješća od strane gradskih i općinskih Povjerenstava i potvrdilo štetu od elementarne nepogode u ukupnom iznosu od 226.279.783,89 kuna.

U provođenju mjera obrane od poplava do sada su bili angažirani djelatnici Hrvatskih voda – VGI „Županijski kanal“ Virovitica, Hrvatskih voda – Hidrotehnički objekti d.o.o., te djelatnici trgovačkog poduzeća Brana d.o.o. iz Virovitice sa svojom raspoloživom mehanizacijom.

## 5. VJEŽBE OPERATIVNIH SNAGA

Stožer zaštite i spašavanja Virovitičko-podravske županije je u sklopu projekta ACHELOUS organizirao pokaznu vježbu pod nazivom Križnica 2015.

Cilj vježbe je bio provjera osposobljenosti svih organiziranih snaga civilne zaštite od poplava, poglavito, Vatrogasne zajednice Virovitičko-podravske županije, Postrojbe opće namjene Općine Pitomača, postrojbi Hrvatskih voda – VGI Virovitica, Policijske uprave Virovitičko-podravske, Policijske uprave Osječko-baranjske, ekipa Gradskog društva Crvenog križa Virovitica i Slatina, ekipa Zavoda za hitnu medicinu Virovitičko-podravske županije, Područnog ureda za zaštitu i spašavanje Virovitica – ŽC 112, HGSS-a Stanice Orahovica, tima MP5 112 i Veterinarske stanice Pitomača.

Vježba je bila uspješna i pokazala je spremnost svih operativnih snaga Virovitičko-podravske županije za provođenje mjera civilne zaštite.

## 6. FINANCIJSKA SREDSTVA

Financijska sredstava utrošena u izvršenju sustava zaštite i spašavanja u 2015. godini:

Naziv pozicije	Iznos u kunama
Sufinanciranje Gorska služba spašavanja	30.000,00
Redovno financiranje Vatrogasne zajednice	230.000,00
Ostale isplate za vatrogastvo	27.000,00
Crveni križ	112.340,85
Projekt ACHELOUS	370.760,48
Izrada dokumentacije iz područja civilne zaštite	47.122,50
<b>UKUPNO</b>	<b>817.223,83</b>

## 7. ZAKLJUČAK

U 2015. godini je donesen Zakon o sustavu civilne zaštite koji je donio niz obveza i odgovornosti jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Razmatrajući stanje civilne zaštite na području Virovitičko-podravske županije uvažavajući navedeno o stanju operativnih snaga te možemo reći:

- Stožer zaštite i spašavanja pravodobno obavlja sve svoje zadaće, razmatra problematiku te vrši pripreme za moguće ugroze na području Virovitičko-podravske županije.
- Vatrogasne postrojbe odgovaraju na sve zadaće u protupožarnoj zaštiti ali i ostalim ugrozama te su se kao gotove snage uvijek spremne uključiti u zaštitu i spašavanje stanovništva i imovine. Opremljenost vatrogasnom opremom omogućava učinkovito izvršavanje zadaća, ali s obzirom na sve veće potrebe potrebno je nastaviti sa sustavnim i trajnim opremanjem i zamjenom dotrajale opreme.
- Crveni križ je respektabilan subjekt koji osigurava trajnu i dobru pripremljenost svojih članova za djelovanje u slučaju katastrofa. Da bi njihova aktivnost i spremnost bila na još većoj razini potrebno je sustavno nastaviti s ulaganjem u pripremu i opremanje ekipa za brzo reagiranje na katastrofe i otklanjanje posljedica katastrofe.
- Hrvatska gorska služba spašavanja svojim aktivnostima spašavanja, kao i preventivnim i edukacijskim programima doprinosi sigurnosti ljudi i imovine. Takvi programi, ali i oprema zahtijevaju stalno ulaganje, kako bi se razina spremnosti povećala.
- Pravne osobe od interesa za zaštitu i spašavanje mogu se angažirati u situacijama koje su opasne po sigurnost stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša a svojom opremom i osposobljenošću kadrova mogu adekvatno odgovoriti na potencijalno opasne situacije.

Potrebno je naglasiti da je i pored činjenice da je u protekloj godini učinjen značajan napredak u razvoju sustava civilne zaštite na našem području i dalje na svim razinama potrebno činiti dodatne napore kako bi se stupanj materijalno-tehničke opremljenosti i stručne osposobljenosti operativnih snaga podigao na još višu razinu. Potrebno je kontinuirano raditi na edukaciji osoba, provedbom vježbi, seminara, radionica.

Ustrojavanjem kvalitetnog sustava civilne zaštite postigao bi se visok stupanj sigurnosti u društvenoj zajednici.

## OBRAZLOŽENJE

Pravna osnova za donošenje ovog akta sadržana je u članku 17. Zakona o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“ broj 82/15) i članka 18. Statuta Virovitičko – podravske županije („Službeni glasnik“ Virovitičko–podravske županije broj 8/01, 6/06, 1/07, 6/09 i 10/09) kojim je određena nadležnost predstavničkog tijela jedinica područne (regionalne) lokalne samouprave da na prijedlog izvršenog tijela razmotri i usvoji analizu stanja sustava civilne zaštite za svoje područje.

S tim u svezi zatraženo je od svih operativnih snaga i pravnih osoba od interesa za civilnu zaštitu na području Virovitičko-podravske županije očitovanje i procjena vlastite sposobnosti u obavljanju zadaća civilne zaštite te mjere i aktivnosti koje su poduzeli u 2015. godini kako bi se unaprijedio sustav civilne zaštite.

Temeljem dostavljenih očitovanja izrađena je Analiza stanja sustava zaštite i spašavanja Virovitičko-podravske županije za 2015. godinu.

Slijedom navedenog predlaže se Županijskoj skupštini prihvaćanje Analize kao u predloženom tekstu.

**Izradila**

**Mara Vidović**



**Pročelnica**

**Jasna Abramović, dipl.iur.**

